
○第２５回瑞穂町行政評価委員会 委員からの事前質問

①基本目標１ 施策分野２ 疾病の予防・地域医療体制 町側の回答

帯状疱疹ワクチンの接種場所が町指定の全ての医療機関で出来ない理由を教えてく
ださい。

施策分野評価シートの「２．施策数値指標」について、すべてのがん検診の令和7年度
目標値に対し、令和４年度実績値との大きな乖離が確認できます。令和７年度の目標
値達成に向け、今後想定される具体的な取り組みについて教えて頂けますでしょう
か。

№7 町内に小児科医が常駐できない理由について、いくつか教えてください。

№6

№1

№2

№3

№4

№5

質   問

新型コロナウイルスワクチン接種対象者の接種率は如何ほどでしょうか。（過去6回実
施しているが。対象者は接種されているか）

新型コロナウイルスワクチン接種により、予防効果は現れていますか。（コロナ疾病率
は。瑞穗町のコロナ感染人数は）

新型コロナウイルスワクチンの予防接種者1人当たりの事業費はいくらでしょうか。

施策分野評価シートに記載されている数値目標の受診率の実績は、国保被保険者に
対するものでしょうか。もしそうであるならば、他保険者（健保組合、協会けんぽ、共
済組合等）の受診率を教えてください。



№8

がん検診事業の事務事業評価シートの成果欄に、「受診率は微増した」とありますが、
何％増加したのですか。
また、今後の方向性に「国の指針外のがん検診」とありますが、具体的にどのがん検
診ですか。
最後に、予算・決算等の構成にある「新たなステージに入ったがん検診」とは、どのよ
うなものですか。

No.6の回答を踏まえた場合、事務事業評価シート「がん検診事業」については、上記
「２．施策数値指標」の現状と目標値に向けた評価と、今後の課題等が分析されるべ
きかと思います。

横田基地における消火剤の放出事故によって有害物質が環境を汚染し、昭島市在住
の方の体内より、有害物質が通常の人よりも数倍も多く検出されたとの報道がありま
す。瑞穂町においてはどのような対応をしていますか。または、対応はどうなっていま
すか。住民の中には、不安を覚えている人は多いと思います。

№10

№11

意  見

№9
がん検診事業に関して、町報だけではなく、メールマガジン等による啓蒙活動はされ
ているのでしょうか。
また、社保加入者は会社での健康診断では別途自費等で受けることが多いと思いま
すが、国保対象者のみではなく社保加入者に対する補助等はありますか。



○第２５回瑞穂町行政評価委員会 委員からの事前質問

②基本目標１ 施策分野４ 地域・生活福祉 町側の回答

№3 施策分野シートの数値目標について、令和３年及び４年の実績値がないのはどうして
でしょうか。調査しなかった理由を教えてください。

質  問

№4
ふれあいセンターを含めた町内施設に関して、窓口にて申し込みという場合が多いと
思うが、インターネットによる申し込み受付は今後行う予定はありますか。
社会人にとっては使用を考えていても、平日に申し込み行くだけでもハードルが高い
と思います。

№6
権利擁護事業の推進に関して、現状で弁護士・司法書士・行政書士による法律相談
等が行われていますが、成年後見業務に関する士業団体・民間団体の活用は考えて
いらっしゃるのでしょうか。

№5 ふれあいセンター施設管理の課題に駐車スペースの確保とありますが、どのような対
策をたてていますか。

№1 実働支援ボランテイア団体数を教えてください。（何人くらいでこの支援活動を回して
いるのかについても、教えてください。）

№2 食材等運営団体に対する助成補助金額について、教えてください。



№7 ご説明頂いている通り、コロナ後のふれあいセンター施設の利用拡大を踏まえ、施設
修繕や駐車スペースの確保、増員の必要性等に強く同意致します。

意  見



○第２５回瑞穂町行政評価委員会 委員からの事前質問

③基本目標１ 施策分野５ 障がい者福祉 町側の回答

№6

№3
各拠点の施設が、経年により劣化していると思います。しかし、予算的なことや今後の
利用動向等も考慮する必要もあると思います。建て替えや大規模改修が無理なら
ば、効果的に補修を行って運用していただくことは重要だと思います。

№4 各事務事業評価シートにおける、予算·決算等の状況のコメントが各年度毎に具体的
に説明されていて、わかりやすくていいと思います。

質  問

意  見

№5

№1 民設民営の施設が瑞穂町では不足しているというところで、設置・運営のメリット・デ
メリットなど、問題点があるとしたら教えてください。

№2
事務事業評価シート「「障害福祉計画の推進」について、障害を抱える児童数は全国
的に増加傾向にあるかと思います。特に、「事業の適正性」に記載いただいている通
り、精神・発達障害の症状・ケースの多様化に対応できるサービス提供への期待は高
いかと思われまして、その点での人員増の必要性に強く同意致します。



○第２５回瑞穂町行政評価委員会 委員からの事前質問

④基本目標４ 施策分野２ 商工業 町側の回答

№6
遊休・空き家住宅・マンション等の有効活用について、以下の施策を提案いたします。
①サテライトオフイス・設計事務所・IT非通勤勤務所等々に活用。
②社宅代わりのシェアハウスに活用
③通勤車両等の駐車場に活用等

№1
モールみずほの閉店により、町の最も魅力的だった商業施設が一つなくなってしまっ
たのは残念です。この施設に代わる、新たな魅力的で住民にとっても便利な、また他
の市町村から人が流入できる商業施設の見込みはありますか。

質  問

意  見

№2 施策数値指数に関して、令和3年度３件・４年度３件とありますが、立地企業数の業種
をご教示ください。（企業名は不要です。）

№4

商業振興事業に関して、大型商業施設がある中で、いわゆる商店街に足を運ぶ機会
がありません。今後の商店街の盛り上げに関して、どのような方向性で考えています
か。
今後のモノレール関連の計画もあり、なかなかお答えが難しい点であるとは思います
が、可能な範囲でお願いします。

№3 企業誘致の実績が伸び悩んでいる原因は何ですか。また、企業誘致を促進するとあ
りますが、具体的にはどんな対策がありますか。

№5
モールみずほの閉店により、住民が買い物に困ることも多々ありますが、大型商業施
設等の誘致推進に積極的に取り組んでいただければと思います。
地域の商店としては、商店街に町営の駐車場が必要だと思います。



№7
在住在職を可能にする環境整備と高齢化空き家対策や家族同居環境整備や瑞穗町
に生活出来る人口減少を防ぐ、資源活用を新しい視点で展開するメリットを具体的に
提案する、有効活用策を企業誘致等に企画してください。

№8

今回の評価シートに直接関係ないかと思いますが、モノレールの箱根ヶ崎駅までの延
伸に向けて、中長期的な企業誘致や商工業の活性化・振興などについて取り組む必
要があるかと拝察しております。また、この点に関し、これまでの取り組み等があれ
ば、今回の評価シート等に反映されていることによって、より町全体のモノレール延伸
に向けた取り組み・進展が確認できるかと思います。



○第２５回瑞穂町行政評価委員会 委員からの事前質問

⑤基本目標４ 施策分野３ 観光・イベント 町側の回答

質  問

№1

事務事業評価シート「観光振興事業・ふるさと納税（寄付）返礼品提供事業」につい
て、日々の生活の中で、観光等の目的で瑞穂町を訪問される方が増加していること
を感じており、重要な取り組みだと考えております。その際、「目標・成果等」の箇所に
て担い手の高齢化による事業遂行の困難性についてご指摘頂いているかと思いま
す。この点について、より青年層がこれらの事業に積極的に参加できるような取り組
みなども重要かと思いますが、今後の方針等がありましたら、お伺いしたく思います。
また、この取り組みは、事務事業「シティセールス・プロモーション事業」とも強く関連
しているかと思いますので、人員配置を含めて、戦略的に対応頂くことが望ましいも
のと思います。

№3

シテイプロモーション事業の第三者管理会社への委託について以下の点につき、意
見します。
①観光協会はイベント支援ボランテイアに限定する。（高齢化・企画能力・推進力に期
待出来ず、伝統的スキームから脱却出来ないと思います。）
②アクティオ等実績能力有る企業の再活用。観光事業候補企業と連携・文化歴史推
進グループ等との共同参画を推進する。
③人・金・こと・もの・・をつなぐ観光事業委員会を立ち上げることも考えられると思い
ます。
※考える・実行する委員会とし、知恵とアイデアや参画を展開するプロモーションを実
施したり、近隣市町村と隠れた観光資源を開発するなど、共同推進提案を作成するこ
ともできると思います。

№2
観光振興事業・ふるさと納税返礼品提供事業に関して、令和４年度における寄付件
数実績及び及び前年度からの増加数を教えてください。
また、令和４年度における返礼品の提供実績を教示いただき、実績の低い返礼品に
ついて、町としてどのように扱っていくのか方針を教えてください。

意  見



№5

瑞穂町の魅力の一つに横田基地が隣接していることが挙げられます。つながりと活
力にあふれる町という点からも、若い方が集まるイベントは大事です。
瑞穂町、横田の小・中・高校生とみずほまるで、スポーツや音楽を通した交流イベント
なども良いと思います。
六道山公園野外ステージでの音楽イベントを行うことで、町内外から若い方が集まる
と思いますし、「みずほマルシェ」と共同で、瑞穂町をアピールするのも楽しいかと思
います。

№4

町公式キャラクター「みずほまる」は近隣他市町村のキャラクターと比べてもとても愛
らしく秀逸だと思います。「いつの間にか通過している町」と言われることもある瑞穂
町において、特徴のあるキャラクターが生まれたのは大変嬉しいです。
今後は、「みずほまる」を更に発展させて、ストーリー性を持たせてもいいと思います。
家族を作ってもいいかもしれません。大切にしながら育てて、活用して欲しいです。



○第２５回瑞穂町行政評価委員会 委員からの事前質問

⑥基本目標６ 施策分野１ 計画的なまちづくりの推進 町側の回答

№3
多摩都市モノレール沿線のまちづくり、１０年後にどのような町になっているのか、とて
も楽しみです。
沿線の使用されなくなった農地の活用など、まちづくりに活かせないのでしょうか。

№1 モノレール整備後の望まれている瑞穗町の姿を如何ほど描かれているのでしょうか。

№2
モノレール整備において特に危惧しているのは、農業耕作地の所有権者です。本件
の所有者（武蔵村山・立川・等近隣市町村在住の地権者）は、一体どのくらいの所有
面積があり、所有者は何人いるのか、次期総合計画を描くとき何が障害となり、調整
と統合が必要に成るのか教えてください。

質  問

№4
土地区画整理町施工事業（駅西）・多摩都市モノレール沿線のまちつくりに関して
、自転車移動・コミュニティバス等も走ってはいますが、まだまだ車移動の住民が多い
と思われます。民間駐車場の誘致等は検討されているのでしょうか。

№6 第五次総合計画後になるが、モノレールを視点とした期待する総合計画作業は進行
しているのでしょうか。東京都も非常に期待している事項であると思います。

№7 昨年１０月にモノレール延伸決定の説明会はありましたが、数十年前に話があった八
高線の複線化計画の進捗状況はどのようになっていますか。

№5 多摩都市モノレール沿線のまちづくりの事務事業評価シートに記載の「債務負担行
為」について、用語の説明をお願いいたします。



意  見

№11
多摩都市モノレールが開通されれば、大いに町の発展に寄与することになるが、まだ
少なくとも数十年はかかると見込まれます。モノレールを視野に入れつつ、それ以外
によっても発展させていく計画も必要です。
モノレール以外の交通手段や土地計画等ともバランスを見極めて欲しいと思います。

№9
事務事業シート「多摩都市モノレール沿線のまちづくり」について、前述の「④基本目
標４－２ 商工業」と同様、商工業振興に関する取り組みや、その点を配慮したまちづ
くりの推進が必要かと考えております。その点を踏まえた今後の施策を期待しており
ます。

№10

都市近郊農業生産事業の姿を第五次に記載あるが未来的とは言いがたいです。後
継者問題、新規生。者活用、新しい事業モデル開発等の姿は期待レベルにないと思
います。
また、専業農家・兼業農家の未来構想がない限り至る所に課題が散在していると思
います。モノレール整備後の有りたい姿を提案する作業は極めて困難が想像されま
す。

№8 瑞穗町農業委員会は総合計画に関わっているのか。またその企画推進能力を持ち得
ているのでしょうか。



○第２５回瑞穂町行政評価委員会 委員からの事前質問

⑦基本目標６ 施策分野３ 住宅・公園 町側の回答

意  見

質  問

№1
町営住宅の管理運営はどのようになっていますか。
また、入居条件や使用料はどのようになっていますか。
※一般分譲集合住宅では、管理組合があり戸数にもよりますが、管理会社に施設運
営を委託しているところもあると思いますが、町営住宅の状況を教えてください。

№5

№2

町営住宅（東長岡住宅）は、エレベータがなく全て階段による昇降であることから、上
層階に住む高齢者が引きこもりがちになることで心身の健康上の心配が出ています。
健康体操教室等も企画、活動されつつありますが、建て替え等によるエレベータの設
置については、住民の要望は高いと思います。また、健康体操活動など住民の集える
イベント活動等への支援も欲しいと思います。

№3
公園のトイレの使用時間を決めていますか。夕方の散歩される方も、閉まっていては
安心して散歩ができません。何時まで開いているか、公園のトイレマップみたいなも
のを作っても良いかも知れません。

№4

事務事業シート「公園・緑地の整備及び維持管理」について、観光やイベント開催の場
としての公園・緑地の位置づけもあるかと思われまして、その観点からも「⑤基本目
標４－３ 観光・イベント」に向けた取り組みとの連携も重要かと感じております。「目
標・成果等」で記載頂いている「さやま花多来里の郷」の取り扱いについても、観光の
観点からの取り組みも進めることで、よりよい本目標の成果達成につながるものと感
じます。
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